

本报记者张刚等签名倡议践行社会主义核心价值观

# 用事实说话，用真情打动人心

本报北京8月30日讯(记者张刚) 30日,在中国记协组织的新闻工作者践行社会主义核心价值观座谈会上,新闻前辈邵华泽、艾丰,中央电视台《新闻联播》主持人康辉,以及来自基层的本报记者张刚等23名业界代表,郑重签名倡议:自觉学习好、宣传好、践行好社会主义核心价值观,做社会主义核心价值观的排头兵。

在座谈会上,23名新闻工作者代表,在中国记协设置的《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》大展板上踊跃签名。中央电视台《新闻联播》主持人康辉,宣读了《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》。

老一代新闻工作者邵华泽说,学习践行社会主义核心价值观,是信仰、是追求,更是修炼,

我们在关注社会的同时,社会也在关注我们,只有比其他人做得更好,才能以优秀作品鼓舞人影响人,才能走在社会的最前面。老前辈艾丰说,社会主义核心价值观,是“中国梦”的灵魂,是国家富强民族振兴之宝,也是家庭幸福和睦之宝,新闻工作者占据了理论、舆论传播的两个重要岗位,打铁还需自身硬,要自己树立起社会主义核心价值观,真正

践行社会主义核心价值观。

中国记协党组书记翟惠生说,记者手中的笔和镜头是向文化传播新闻的“体”,而社会主义核心价值观则是“魂”。倡议践行社会主义核心价值观就是塑“魂”。只有“魂”“体”合一,才能切实做好社会主义核心价值观的践行者、推动者、引领者。

《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》号召全国新

闻工作者学习好、宣传好、践行好社会主义核心价值观,做社会主义核心价值观建设的排头兵;倡议全国新闻工作者多宣传弘扬社会主义核心价值观的重大意义,多报道践行社会主义核心价值观的先进典型,多反映社会主义核心价值观建设的进展成效,用事实说话,用典型推动,用真情打动人心,使报道落细、落小、落实,在全社会激发和凝聚正能量。

## 迷宫一样的胡同

双龙庄有三四百户,一千多口人。村子不大,走在七拐八绕的小巷里,转了几圈便不识东西南北。在老住户的指引下,记者才找到来时的路。

“有个老头糟蹋了一个姑娘。”最近几天,一桩广为人知的案件,成了双龙庄商业街商贩们闲聊时的谈资,也让人们重新打量起了这个村庄。

双龙庄有三四百户,一千多口人。村子不大,走在七拐八绕的小巷里,转了几圈便不识东西南北。在老住户的指引下,记者才找到来时的路。

十几平米大的房子,一张床、一盏灯、一套桌椅,一般两层共用一个卫生间,这是双龙庄出租房的标配。这里的房租低到一个月才要七八十元,顶配也就两百多,可以享受到独立卫生间和冲澡的待遇。招租的都是单间,没有群租的床位。很多人正是看好了这一点,在这里,他们能用在城区只能租到一个床位的价钱,租到一个属于自己的独立空间。

五六年前,双龙庄的租房生意开始办得风生水起。这几年,宅地上的楼房越盖越高。据村里的老人说,这几年租房的人越来越多,村子也变得乱糟糟的。

在双龙庄商业街开包子铺的王先生,曾经就是双龙庄46号的租客。“一开始,图便宜在这里住,后来实在是受不了,就换了一个地方。”很多人在这里住了一段时间就走了,一些人是因为工作的变动,一些人因不满逃离了;还有新的一批人,迫于生活的压力成了这里短暂的过客。

记者在村子里转了一圈,发现有几处房子在加盖,地下也没有打地基,窗户和门口没有承重的地方简单地用木棒支撑着。有的房东毫不避讳,向记者坦言三层以上的楼房都不稳当。“盖得越多,村子就越乱。”

## 对面不相识的人生

这里有刚毕业的大学生、建筑工人、小商贩,拆迁来安置好的老济南人,还有多数时间窝在屋里的待业者。他们在同一片屋檐下生活,却几乎没有交集。

村庄马路两旁的墙壁上,挂有便民信息张贴栏,被招租和招聘的广告糊得严严实实,连路边的电线杆也未能幸免。

一眼扫去,招聘的岗位也大都还是保洁员、保安、销售等服务业的岗位。这里有刚毕业的大学生、建筑工人、小商贩,拆迁来安置好的老济南人,还有多数时间窝在屋里的待业者。他们在同一片屋檐下生活,却几乎没有交集。

“这里人员流动很大,基本上两三个月就换一茬,干什么的都有。”家在聊城的郑老师,趁着暑假的时间在济南一所培训学校辅导学生功课,快开学

了,过几天他就要搬走。在将近两个月的时间里,郑老师几乎没有跟邻居们说过话。而这就是这里租客们的生活常态。

小刘,是今年刚毕业的大学生,在双龙庄住了快两个月了。他就租住在当时因禁女大学生的那栋楼。“听说过这事,很多媒体都报道了。”但是他说并不知道他住的那栋楼就是事发所在地,因为他平时从来没听说过这个人,更没见过。同样,住在事发地三楼的周大姐,是拆迁还未安置好的老济南人。“这几天我一直在屋里,也没听见有动静,警察来的时候才知道出事了。”

据附近的居民讲,作案的代某没有固定职业,没有家属。平时话不多,不与人交往,在这里与代某打交道最多的便是附近商店和肉菜店的老板了。

“只在这个庄里就被带走两三次了,住在这里很长时间了。”代某住处附近一家杂货店的老板跟记者说,“他平时不怎么说话,不知道他是什么样的人。”

“肯定是他,错不了。他经常来我这里买菜,买菜不砍价,买了就走,也不说话。”旁边一家肉菜店的老板,则在事件被报道的第一天就认出了代某。

而住户们相互沟通的时候也往往伴随着利益纠纷的出现。双龙庄的巷子比较窄,未出事时代某的电摩三轮就放在巷子里,有一次邻居要求代某挪挪车,代某死活不同意。“别看他平时不怎么说话,看着很老实,碰上事的时候还挺轴的。”

## 铁打的营盘

有一些人,已经开始选择离开这里。村民们对此并不担心。他们说,空出来的房屋,很快就会迎来新的房客。双龙庄,生活依旧。

村口的信息栏和住户的楼道里张贴了不少办理居住证的通知。可记者随机问了这里的几位住户,他们都没有办理居住证,也没有人督促他们要办理。

在双龙庄,不少房东出人的大门紧闭,锁链生锈。门前的不少台阶已经露出了红砖头,钻出了杂草。据村委会负责人介绍,90%左右的村民都不在村子里住。

记者走进了代某因禁女大学生的这栋楼里。足足等待了两小时,房东始终未出现。房东留在门上的电话,也未能接通。

这栋楼有六层,租客出入的门口没有任何屏障,刚进门的地方有两个摄像头,其中一个似乎还是坏掉的,而二层之上未见摄像头的影子。据双龙庄警务室一位崔姓工作人员介绍,这是房东自己安装的。

二楼,代某曾经租住的房间扣着锁,这间房子窗户朝东,阳台是露天的,而窗户和阳台上并没有防护网。

虽然这里人员复杂,安全设施简陋,但住户们的安全意

## 记者探访“女大学生遭囚禁性虐”案发地

# 双龙庄的隐秘世界

偏安济南城乡接合部的双龙庄还是头一次被如此高密度地关注,连续两起恶性案件让这个“向外一步是繁华、向内一步是荒凉”的城中村,频登报端。

为什么是双龙庄?8月中下旬,先是有租居于此的一名女性被入室抢劫者强奸,又有一名女大学生被暂居此地的外来者代某囚禁性虐4天。连日来,记者蹲守村内,真切感受这个行走在城市化半途村庄的状态。

文/片 本报见习记者 李阳 王健伟



8月28日下午,双龙庄的一条狭窄小巷。

识却很一般。由于楼间距小,房间里潮湿闷热。这栋楼里,6层的两个小伙子干脆开着门睡起了午觉。

“租房的时候一般会看身份证,也有特殊情况存在。如果没带在身上,或者是丢失了,房东一般也不会计较,及时交房租就行。”戴女士在一家化妆品店上班,就租住在代某隔壁的

楼上。晚上下班后经常一个人骑电动车回去。“事情出了以后,不可能不害怕,就发生在身边,这也算是给自己提了一个醒。”

而有一些人,已经开始选择离开这里。村民们对此并不担心。他们说,空出来的房屋,很快就会迎来新的房客。双龙庄,生活依旧。

## 政法干警招考 9月2日起报名

本报济南8月30日讯(记者马云云 通讯员张照利) 30日,记者从省政法委获悉,今年我省政法干警招考(招生)工作全面启动。网上报名时间为9月2日至9月5日,9月20日、21日两天举行笔试。

今年我省共招考(招生)569人,其中,基层公安机关203人,基层司法所306人,基层监狱机关60人。招考对象为全日制普通高等院校应届毕业生和中国人民解放军、中国人民武装警察部队(包含公安现役部队)符合报考条件的大学生退役士兵。同时,按照中央有关部门的要求,我省招录计划的10%专门用于招考符合报考条件的“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”计划和“大学生志愿服务西部计划”等服务基层项目人员,招考计划的20%用于招考符合条件的大学生退役士兵。试点班招考(招生)采取公务员考试与教育入学考试统一并统考的方式,择优录取,定向培养。

本次考试网上报名时间为2014年9月2日至9月5日,笔试时间是9月20日、21日两天。考试具体时间和科目安排是:9月20日9:00-11:00行政职业能力测验,14:00-16:30申论;9月21日9:00-11:30文化综合(历史、地理、政治)和民法学。《2014年山东省政法干警招录培养体制改革试点班招考(招生)公告》在山东省人力资源和社会保障厅网站(www.sdhrss.gov.cn)和山东人事考试信息网(www.rskss.sdrs.gov.cn)上发布。

## 我省非居民用气 明起每方涨0.4元

本报济南8月30日讯(记者孟敏) 我省物价局8月29日通知,自2014年9月1日起,非居民用存量气最高门站价格每立方米提高0.40元,居民用气门站价格不作调整。

根据通知,调整后各类存量气最高门站价格按不超过省界门站价格每立方米2.64元加省内管输价格安排。鉴于目前化肥市场低迷,化肥用气调价措施暂缓出台,待市场形势出现积极变化时再择机出台。用气化肥企业需承担冬季调峰责任。

为保障居民生活,此次调整未涉及居民用气最高门站价格。通知要求,居民生活用气、学校教学和学生生活用气、养老福利机构用气等(不包括集中供热用气)门站价格此次仍不作调整。方案实施后新增用气城市居民用气门站价格按调整后的存量气门站价格政策执行。